
Doma�i zadaci iz DMS, 2010.

Radite po jedan zadatak koji vam generixe program na osnovu broja indeksa (ostali zadaci mogu vam
poslu�iti za ve�bu pri spremaǌu kolokvijuma, odnosno pismenog dela ispita). Svaki zadatak nosi 0–2
poena. Potrebno je detaǉno obrazlo�iti rexeǌa.

1. Iskazni raqun

1. Ispitati a) pomo�u tablice; b) svo�eǌem na apsurd; v) diskusijom po slovu
da li je slede�a formula tautologija

(
(a ∨ b) ∨ c

) ⇒
(
a ∨ (

b ⇒ c ∧ d
) ⇒ (c ∨ q a)

)
.

2. Date su slede�e reqenice:

• ,,Da bi broj n bio ceo nije potrebno da bude prirodan.“

• ,,Da bi bilo x2 + 4x + 3 = 0 nije dovoǉno da bude x = 2.“

• ,,Prirodan trocifren broj m = abc je deǉiv sa 3 ako i samo ako je zbir cifara a + b + c deǉiv sa 3.“

Prevesti ove reqenice na jezik iskaznih formula, a zatim za svaku odrediti da li je taqna ili nije.

3. Proveriti ispravnost slede�eg zakǉuqivaǌa:

Ako su cene visoke, visoke su i zarade.

Cene su ili visoke ili kontrolisane.

Ako se kontrolixu cene, izbegava se inflacija.

Me�utim, inflacija postoji.

Na osnovu svega prethodnog sledi da su zarade visoke.

4. Qetiri uqenika: Aca, Bora, Vasa i Goran takmiqili su se u trqaǌu. Posle trke (na kojoj nije bilo deobe
mesta), na pitaǌe koje je ko mesto zauzeo, odgovorili su slede�e:

• Aca: ,,Ja nisam bio ni prvi ni posledǌi.“

• Bora: ,,Ja nisam bio posledǌi.“

• Vasa: ,,Ja sam bio prvi.“

• Goran: ,,Ja sam bio posledǌi.“

a) Da li su ove izjave neprotivreqne?

b) Poznato je da su 3 od ovih odgovora bili istiniti, a 1 neistinit. Ko je govorio neistinu? Za koga od
ǌih sa sigurnox�u mo�ete tvrditi kakav mu je bio poredak na ciǉu?

5. Perica �ivi u ku�i u Ulici Vrtirepa. Kada je Verica trebalo da do�e kod ǌega pitala ga je za broj
ǌegove ku�e. Perica je odgovorio slede�e:

• ,,Ako je moj broj ku�e deǉiv sa 3, onda je to broj izme�u 80 i 89.“

• ,,Ako moj broj ku�e nije deǉiv sa 5, onda je to broj izme�u 70 i 79.“

• ,,Ako je moj broj ku�e nije deǉiv sa 9, onda je to broj izme�u 90 i 99.“

Da li su ove izjave neprotivreqne? Ako jesu odredite broj Pericine ku�e.
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6. Data je skupovna formula
(A ∪B) \ (

B ∩ (B \ C)
)

= A ∩ (B \ C).

a) Predstaviti levu i desnu stranu ove formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna skupovna formula uvek taqna).

g) U zavisnosti od skupova A, B i C diskutovati kada je polazna skupovna formula taqna.

7. Data je skupovna formula
(C ∩A) \ (

(A \ C) ∩ C
) ⊆ A ∪ (B M C).

a) Predstaviti levu i desnu stranu ove formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna skupovna formula uvek taqna).

g) U zavisnosti od skupova A, B i C diskutovati kada je polazna skupovna formula taqna.

8. Data je skupovna formula

(A ∪D) ∩ (B ∪ C) \ (A ∩D) = (A M D) \ (
A \ (B ∪ C ∪D)

) \ (
D \ (A ∪B ∪ C)

)
.

a) Predstaviti levu i desnu stranu ove formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna skupovna formula uvek taqna).

g) U zavisnosti od skupova A, B, C i D diskutovati kada je polazna skupovna formula taqna.

9. Data je skupovna formula
(A M C) ∩ (B M D) ⊆ (B ∩ C) ∪ (A ∩D).

a) Predstaviti levu i desnu stranu ove formule preko Venovih dijagrama.

b) Predstaviti ovu formulu preko iskaznih formula.

v) Ispitati da li je iskazna formula tautologija (tj. da li je polazna skupovna formula uvek taqna).

g) U zavisnosti od skupova A, B, C i D diskutovati kada je polazna skupovna formula taqna.

10. U zavisnosti od skupova A, B i C odrediti koje od slede�ih skupovnih formula su taqne:

a) (A M C) \ (B M C ⊆ (A \B) M C;

b) A M (B ∩ C) = ∅ ⇒ A M B = C;

v) (A \ ∅) ∩ (B M C) = (A ∩B) M (A ∩ C);
g) (A M B) ∪ C ⊆ (A \B) ∪ (B M C) ∪ (C \A).

2. Predikatski raqun

11. Odrediti istinitosnu vrednost predikatskih formula:

a) (∀a ∈ R)(∃x ∈ Z) x2 − 7x + a = 0; b) (∀b ∈ R)(∃x ∈ R) x2 + bx− 2 = 0; v) (∃a ∈ R)(∀x ∈ Z) x2 − 6x + a > 25;
g)

(∀x, y ∈ P(A)
)(∃z ∈ P(A)

)
(x ⊆ z ∧ z ⊆ y); d)

(∀x, y ∈ P(A)
)(∃z ∈ P(A)

)
(x ⊆ z ∧ y ⊆ z).

12. Xeferova (engleski Sheffer) logiqka operacija ↑, koja se ponegde naziva i ni funkcija, definisana je sa

a ↑ b = q(a ∧ b).

Pokazati da skup B = {↑} predstavǉa bazu Bulovih funkcija.

Odrediti troqlanu bazu BT Bulovih funkcija, kod koje su sve 3 operacije binarne. Pokazati da je BT baza.

13. Odrediti SDNF za logiqku funkciju
(
q(b ⇒ a) ∨ (c ∧ q d)

) ∧ (a ∨ c) ∧ (b ↑ d).
Odrediti minimalnu DNF za ovu funkciju.
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14. Odrediti SKNF za logiqku funkciju
(
b ∧ (a ↑ d)

) ⇒ (
b ∧ d ∧ q(c ⇒ a).

Odrediti minimalnu KNF za ovu funkciju.

15. Odrediti istinitosnu vrednost formule

F (x, y) : (∀z)α
(
a, f(z, x)

) ⇒ β(x, y),

gde je a simbol konstante, α, β binarni relacijski znaci, f binaran funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = R, a : 0, α : =, β : 6, f je mno�eǌe realnih brojeva, u zavisnosti od valuacije slobodnih
promenǉivih.

16. Odrediti istinitosnu vrednost formule

F (x, y) : (∀z) (α(a, f(z, x)) ∧ α(b, g(y, z))) ⇒ β(x, y),

gde su a, b simboli konstanti, α, β binarni relacijski znaci, f, g binarni funkcijski (operacijski) znaci, pri
interpretaciji D = P(A), a : ∅, b : A, α : =, β : ⊆, f : ∩, g : ∪, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.

17. Odrediti istinitosnu vrednost formule

F (x, y) : (∃ z)
(
α
(
f(x, z), f(y, z)

)) ⇒ q α(x, y),

gde je f binarni funkcijski (operacijski) znak, α binarni relacijski znak, pri interpretaciji
D = P(A), α : =, f : ∩, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.

18. Odrediti istinitosnu vrednost formule

F (x, y) : (∀z)α
(
f(x, z), g(y, z)

) ⇔ α(x, y),

gde su α, β binarni relacijski znaci, f, g binarni funkcijski (operacijski) znaci, pri interpretaciji
D = P(A), f : ∪, g : ∩, α : ⊇, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.

19. Odrediti istinitosnu vrednost formule

F (y) : (∀x)
((

q α(x, y) ⇒ β(x, y)
) ⇒ α(x, a)

)
,

gde su α, β binarni relacijski simboli, a simbol konstante, pri interpretaciji D = Z, α : =, β : >, a : 4, u
zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.

20. Odrediti istinitosnu vrednost formule

F (z) : (∀y)
(
(∃x) α

(
x, f(y, z)

) ∨ q α(y, a) ⇔ (∃x)α
(
y, f(x, z)

))

gde je α binarni relacijski simbol, a simbol konstante, pri interpretaciji D = N0, α : =, f : +, a : 0, u
zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.

3. Relacijske strukture

21. Konstruisati binarnu relaciju koja je:
a) nerefleksivna, simetriqna i tranzitivna; b) nerefleksivna, antisimetriqna i tranzitivna;
v) refleksivna, simetriqna i netranzitivna; g) refleksivna, antisimetriqna i netranzitivna.

22. Dat je skup S = {1, 2, 3, 4}.
a) Napisati relaciju % definisanu na skupu S koja nije ni simetriqna ni antisimetriqna.

b) Koliko ima razliqitih simetriqnih relacija na skupu S.

v) Koliko ima razliqitih antisimetriqnih relacija na skupu S.

g) Koliko ima razliqitih relacija na skupu S koje su istovremeno i simetriqne i antisimetriqne. Napisati
jednu takvu relaciju σ.
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23. Neka su binarne relacije % i σ zadate tabliqno:

% a b c d
a 1 1 0 0
b 1 1 0 0
c 0 0 1 1
d 0 0 1 1

σ a b c d
a 1 1 1 0
b 1 1 1 0
c 1 1 1 0
d 0 0 0 1

.

Za svaku od slede�ih relacija:

a) %; b) σ; v) % ∪ σ; g) % ∩ σ

uraditi naredne zahteve.

a) Nabrojati sve elemente koji su u relaciji % i koji nisu u relaciji %.

b) Predstaviti datu relaciju preko grafa.

v) Da li je ta relacija refleksivna, simetriqna, antisimetriqna, tranzitivna?

g) Ispitati da li je to relacija ekvivalencije i/ili relacija poretka.

d) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalencije, a ukoliko je to relacija
poretka predstaviti je preko Haseovog dijagrama i ispitati da li je to relacija totalnog ili
parcijalnog poretka.

24. Na skupu X = {1, 2, 3, 4, 5} definisane su relacije:

%1 = {(1, 2), (3, 5), (4, 2), (1, 5), (3, 2), (1, 3), (4, 3)},
%2 = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4),

%3 = {(1, 1), (1, 5), (2, 2), (3, 4), (3, 3), (4, 3), (4, 4), (5, 1), (5, 5)},
%4 = {(1, 1), (1, 3), (1, 4), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (3, 3), (4, 4), (5, 3), (5, 4), (5, 5)},

%5 = {(1, 2), (3, 5), (4, 2), (1, 5), (3, 2), (1, 3), (4, 3)},
Za svaku od relacija %1, %2, %3, %4 i %5 ispitati koja od slede�ih svojstava ona poseduje (R – refleksivnost,
S – simetriqnost, AS – antisimetriqnost, T – tranzitivnost), kao i da li je relacija ekvivalencije i/ili
relacija poretka.

25. Na skupu A = {1, 2, 3, 4, 5} definisane su relacije:

%1 = {(|x|, x) | x ∈ A}, %2 = {(1, 2), (3, 5), (4, 5), (1, 5), (3, 2), (1, 3), (4, 3)}, %3 = {(x, y) ∈ A2 | x 6 y},

%4 = {(x2, x) | x ∈ A} ∩A2, %5 = {(x, y) ∈ A2 | 2x = y}, %6 = {(x, 1) | x ∈ A} i %7 = {(1, 2), (2, 1), (1, 3)}.
Za svaku od relacija %1, %2, %3, %4, %5, %6 i %7 ispitati koja od osnovnih svojstava ona poseduje (R – reflek-
sivnost, S – simetriqnost, AS – antisimetriqnost, T – tranzitivnost), kao i da li je relacija ekvivalencije
i/ili relacija poretka.

Da li je % = %1 ∪ %2 relacija poretka?

Da li je σ = %1 ∪ %6 relacija poretka?

26. Neka je S skup svih ravni u prostoru i π % τ akko postoji prava p u prostoru takva da je p ⊥ π i p ⊥ τ .
Dokazati da je % relacija ekvivalencije. Na�i klasu ekvivalencije za ravan x + y + z = 1.

27. Na�i minimalne i maksimalne elemente, kao i najmaǌi i najve�i element, ukoliko postoje, u skupovima
A = {1, 2, 3, 6, 9}, B = {2, 3, 5, 6, 15}, C = {3n | n ∈ N}, D = {3n | n ∈ N} ∪ {6}, u odnosu na relaciju poretka deli |.

minimalni maksimalni najmaǌi najve�i
A
B
C
D

Odrediti doǌe i gorǌe me�e, kao i infimum i supremum skupova A i B u odnosu na relaciju | u skupu N.
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28. Na�i minimalne i maksimalne elemente, kao i najmaǌi i najve�i element, ukoliko postoje, u skupovima
P(S), P(S) \ {∅}, P(S) \ {S}, P(S) \ {∅, S}, u odnosu na relaciju poretka ⊆ (,,podskup skupa“), gde je skup
S = {1, 2, 3}.

minimalni maksimalni najmaǌi najve�i
P(S)

P(S) \ {∅}
P(S) \ {S}
P(S) \ {∅, S}

29. Neka je M2×2 skup svih kvadratnih matrica oblika 2 × 2 sa realnim elementima. Na skupu M2×2 su
zadate slede�e 4 relacije:

A % B
def
⇐⇒ det(AB) = det(A) + det(B),

A σ B
def
⇐⇒ det(AB) = det(A) · det(B),

A π B
def
⇐⇒ det(A) 6 det(B),

A τ B
def
⇐⇒ A = B ∨ det(A) < det(B),

a) Za svaku od ovih relacija relacija ispitati koja od slede�ih svojstava ona poseduje (R – refleksivnost,
S – simetriqnost, AS – antisimetriqnost, T – tranzitivnost), kao i da li je relacija ekvivalencije i/ili
relacija poretka.

b) Ukoliko je to relacija ekvivalencije odrediti sve klase ekvivalencije jediniqne matrice, a ukoliko je to
relacija poretka ispitati da li je to relacija totalnog ili parcijalnog poretka, da li je rexetka i na�i
minimalne i maksimalne elemente, kao i najmaǌi i najve�i element u M2×2 (ukoliko postoje).

30. Na skupu N date su relacije:

%1 = {(x, x + 1) | x ∈ N}, %2 = {(7, 7)}, %3 = {(x, y) | x + y = 2002, x, y ∈ N}, %4 = {(x, x) | x ∈ N},

%5 = {(x, y) | x, y ∈ N, y > 1}, %6 =
{
(x, y) | xy = 2002, x, y ∈ N}

, %7 = {(2x, 2x) | x ∈ N} i %8 = N× N.

Za svaku od relacija %1, %2, %3, %4, %5, %6, %7 i %8 ispitati koja od slede�ih osnovnih svojstava ona poseduje
(R – refleksivnost, S – simetriqnost, AS – antisimetriqnost, T – tranzitivnost), kao i da li je relacija
ekvivalencije i/ili relacija poretka.

4. Teorija grafova

31. a) Na xahovskom turniru svaki igraq je odigrao sa svakim drugim igraqem najvixe jednu partiju.
Dokazati da u svakom trenutku na turniru postoje bar dva igraqa koji su do tog trenutka odigrali isti
broj partija.

b) Mo�e li na na nekom skupu prisustvovati 135 uqesnika (raqunaju�i i goste), ako svaki od ǌih ima taqno
3 prijateǉa me�u uqesnicima? (Relacija prijateǉstva je simetriqna.)

32. a) Ispitati da li postoji neorijentisan graf bez petǉi sa stepenima qvorova 6,6,5,4,3,3,1?
Da li postoji takav graf ako se dozvoli da ima petǉe?

b) Ispitati da li postoji neorijentisan graf bez petǉi koji ima ulazne stepene qvorova 0,1,1,2,2,3 i izlazne
stepene qvorova 1,1,1,2,2,2. Ako postoje nacrtati 2 neizomorfna takva grafa.
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33. Na slici je prikazan neorijentisan graf G = (V, E)

1 2 3

4 5 6

a) Napisati matricu susedstva A i matricu rastojaǌa D. Odrediti skup qvorova V i skup grana grafa E.

b) Nacrtati graf G i odrediti broj qvorova u grafu n, broj grana m, kao i stepene d(v) svih qvorova.

v) Da li je graf G povezan? Ukoliko nije koliko ima komponenti povezanosti? Da li je graf bipartitan?

g) Da li graf G sadr�i Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu konturu, Hamiltonov put?

d) Izraqunati matrice A2, A3 i A4. Koliko ima puteva du�ina 2, 3 ili 4 izme�u qvorova 2 i 5, kao i izme�u
qvorova 4 i 4? Navesti sve te puteve?

34. Dat je neorijentisan graf G = (V, E) bez petǉi svojom matricom rastojaǌa:

D =

a b c d e f
a 0 ∞ 1 2 1 1
b ∞ 0 ∞ ∞ ∞ ∞
c 1 ∞ 0 2 1 1
d 2 ∞ 2 0 3 1
e 1 ∞ 1 3 0 2
f 1 ∞ 1 1 2 0

a) Napisati matricu susedstva A i matricu rastojaǌa D. Odrediti skup qvorova V i skup grana grafa E.

b) Nacrtati graf G i odrediti broj qvorova u grafu n, broj grana m, kao i stepene d(v) svih qvorova.

v) Da li je graf G povezan? Ukoliko nije koliko ima komponenti povezanosti? Da li je graf bipartitan?

g) Da li graf G sadr�i Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu konturu, Hamiltonov put?

d) Izraqunati matrice A2, A3 i A4. Koliko ima puteva du�ina 2, 3 ili 4 izme�u qvorova a i a, kao i izme�u
qvorova d i e? Navesti sve te puteve?

35. Dat je orijentisan graf G = (V,E) svojim listama susedstva:

l1 = {6}, l2 = {1, 3}, l3 = {4}, l4 = ∅, l5 = {2}, l6 = {5}.

a) Odrediti skup qvorova V i skup grana grafa E. Odrediti koliko ima qvorova n, koliko ima grana m,
kao i ulazne stepene svih qvorova d−(v) i izlazne stepene svih qvorova d+(v).
b) Napisati matricu susedstva A, matricu incidencije qvorova i grana S i matricu rastojaǌa D.

v) Da li graf G sadr�i Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu konturu, Hamiltonov put?

g) Izraqunati matrice A2, A3 i A4. Koliko ima puteva du�ina 2, 3 ili 4 izme�u qvorova 1 i 3, kao i izme�u
qvorova 5 i 4? Navesti sve te puteve?

36. Grad ima kvadratnu mre�u sa m ,,horizontalnih“ i n ,,vertikalnih“ ulica (videti narednu sliku).
Kolika je najmaǌa du�ina dela mre�e koji treba asfaltirati tako da se od svake raskrsnice do bilo koje
druge mo�e do�i asfaltom?

37. Kraǉica Amazonki Goba je imala 5 �erki, 6 od ǌenih �enskih potomaka su imale po 4 �erke svaka, 11
od ǌenih �enskih potomaka su imale po 2 �erke svaka, dok su sve ostale umrle bez dece. Ako je poznato da
kraǉica Goba nije imala muxkih potomaka, koliko je ukupno �enskih potomaka imala ova kraǉica?
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38. a) Nacrtati binarno ure�eno stabla ako elementi dolaze slede�im redom:

11, 23, 8, 14, 10, 26, 18, 4, 20, 2, 1, 6, 30, 27, 28, 25, 5, 7, 9.

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u stablu T . Da li je stablo T
balansirano? Da li je ovo stablo striktno binarno? Da li je stablo T potpuno binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK obilasku.

39. Dat je izraz
(
a + (b− c : d)− 5 · (c− a · b)) : (c + 2) u infiksnoj notaciji.

a) Odrediti binarno stablo koje odgovara ovom izrazu. Kolika je visina ovog stabla? Odrediti nivo svakog
lista u tom stablu. Da li je ovo stablo balansirano? Da li je ovo stablo striktno binarno? Da li je ovo
stablo potpuno binarno stablo?

b) Napisati u prefiksnoj i postfiksnoj (poǉskoj i inverznoj poǉskoj) notaciji dati izraz.

40. Neka su frekvencije pojavǉivaǌa nekih simbola date u slede�oj tablici

simbol a b e i k l p s t �
frekvencija 15 1 10 12 1 2 2 2 3 1

Odrediti odgovaraju�e Hafmanovo stablo T (tj. binarno stablo minimalne sredǌe du�ine puta kod koga su
dati simboli listovi), kao i odgovaraju�i Hafmanov kôd.
a) Koliko razliqitih Hafmanovih stabala se mo�e dobiti?

b) Kolika je visina dobijenog stabla T? Odrediti nivo svakog lista u stablu T . Da li je stablo T
balansirano? Da li je stablo T striktno binarno stablo? Da li je stablo T potpuno binarno stablo?

v) Odrediti redosled obilazaka qvorova stabla T pri KLD, LKD i LDK obilasku.

g) Kodirati req ,,pista�i“.

d) Da li je neki od slede�ih kodova ispravan (tj. predstavǉa neku od reqi gorǌe azbuke):

101, 11101, 101001, 011101, 0101, 1001, 11111, 000, 110111?

5. Konaqni automati i formalne gramatike

41. Odrediti jezik L(G) generisan gramatikom G = (N,T,Π, σ∗), gde je

N = {σ∗, A, B}, T = {a, b, c} i Π = {σ∗ → aσ∗bb, σ∗ → aAbb, σ∗ → ε, A → acBcbb, A → c, B → ε}

(ε je prazna req).

42. Dat je jezik L = {xabay | x, y su proizvoǉni nizovi simbola} (x i y mogu biti i prazni!).

a) Odrediti gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja generixe jezik L.

b) Odrediti nedeterministiqki automat koji NA koji prepoznaje jezik L, a zatim svesti taj automat na
deterministiqki automat A koji prepoznaje jezik L.

43. Odrediti nedeterministiqki automat koji NA koji prepoznaje reqi koje sadr�e baa, a zatim svesti taj
automat na deterministiqki automat A koji prepoznaje reqi koje sadr�e baa.

a) Da li je dobijeni automat A optimalan? Ako nije optimizovati ga.

b) Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara optimalnom automatu.

44. Konstruisati konaqan automat nad azbukom {0, 1} koji prepoznaje binarne zapise prirodnih brojeva koji
su deǉivi sa 7.
a) Da li je dobijeni automat optimalan? Ako nije optimizovati ga.

b) Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara optimalnom automatu.
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45. Konstruisati konaqan automat nad azbukom {a, b} koji prepoznaje taqno one neprazne reqi nad tom azbukom
kod kojih izme�u svaka dva uzastopna slova a (ako postoje) ima taqno 2 slova b.

a) Da li je dobijeni automat optimalan? Ako nije optimizovati ga.

b) Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara optimalnom automatu.

46. Konstruisati konaqan automat nad azbukom {a, b} koji prepoznaje taqno one neprazne reqi nad tom azbukom
koje sadr�e najvixe 2 slova b i ne poqiǌu na ab.

a) Da li je dobijeni automat optimalan? Ako nije optimizovati ga.

b) Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara optimalnom automatu.

47. Konstruisati konaqan automat nad azbukom {a, b} koji prepoznaje taqno one reqi nad tom azbukom koje ne
sadr�e req aaa ili se zavrxavaju na bb.

a) Da li je dobijeni automat optimalan? Ako nije optimizovati ga.

b) Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara optimalnom automatu.

48. a) Koje reqi prepoznaje automat A sa slike?

0 1 2

3 4 5

a

b a b

a a

a
b bb

b

a

b) Odrediti regularnu gramatiku koja odgovara datom automatu.

v) Da li automat A sadr�i nedosti�iva staǌa? Da li je automat A optimalan? Ako nije optimizovati ga.

g) Spajaǌem koja dva jednostavnija automata je nastao ovaj automat?

49. Na slede�im slikama su predstavǉena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:
a

a

b

b

b

a0 1 2

A2:

b a,b

a,b

a b b

a
a

0 1 2 3

4

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara konaqnom automatu A1, kao i regularnu

gramatiku G2 = (N2, T2,Π2, σ
∗
2) koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat A3 koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje automat A1.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve neprazne reqi koje prepoznaju i automat A1 i automat A2. Da li je
takav automat optimalan?
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50. Na slede�im slikama su predstavǉena 2 konaqna automata A1 i A2.

A1:

b b b

a a

a

0 1 2 A2:

a b

a

b

b

a

a

b a b
0 1 2 3 4

a) Ispitati koje od narednih reqi

ε, a, b, abba, baba, aaab, abb, baaab, aabaabb, bbabbb

prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

b) Ispitati koje sve reqi prepoznaje automat A1, a koje automat A2.

v) Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1, Π1, σ
∗
1) koja odgovara konaqnom automatu A1, kao i regularnu

gramatiku G2 = (N2, T2,Π2, σ
∗
2) koja odgovara konaqnom automatu A2.

g) Odrediti automat A3 koji prepoznaje sve neprazne reqi koje ne prepoznaje automat A2.

d) Odrediti automat koji prepoznaje sve reqi koje prepoznaje automat A1 ili automat A2. Da li je takav
automat optimalan?

Rok za predaju 5. doma�eg je ponedeǉak, 21.06.2010. u
14:00!
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